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CERPET


1 Introduction
Les références des normes de résistance à la rupture des cuirs sont :
· Norme Française NFG
· Norme International ISO
Le but de cet essai est de définir le comportement d’une matière____________________________________________________________ .(traction ou compression).

L’essai consiste à fixer une _______________ entre deux mâchoires. Une ______________ est exercée jusqu’à sa    _____________. 

C’est un essai de type ______________________

Les valeurs mesurées sont :

· (pascal)

· En %

2 la norme
Les conditions de l’essai nécessitent un environnement stable, notamment pour ce qui concerne la température ambiante et le degré d’hygrométrie. (compléter)
Température préconisée :___________________   Hygrométrie : _________________

L’éprouvette à la forme d’un trapèze dont les dimension sont :
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Dessin à coter

2.1 Les étape de l’essai dynamométrique

La procédure à suivre pour la réalisation de l’essai nécessite 5 étapes
	1
	Mesurer  l’________________   du cuir

	2
	Fixer ______________ entre les _______________ du dynamomètre

	3
	Lancer le _____________________ de l’essai

	4
	Arrêt du  _______________au moment de la rupture de l’____________

	5
	Relever les valeurs de _____________ et de _______________


2.2 L’unité de mesure
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	A quoi correspond la contrainte ?




L’unité de mesure de la contrainte est le __________

C’est une unité qui se calcule à partir de la _____________de rupture et de la ____________ de l’éprouvette.

Le multiple approprié au cuir est le ________________________

	Formules de calcul de la contrainte
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2.3 Calcul de l’allongement
	Formules de calcul de l’allongement
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3 Conclusion

Les essais dynamométriques sont importants pour la détermination de la solidité des cuirs ainsi que pour leur capacités à se déformer. Les valeurs caractéristiques à prendre en considération pour la rédaction du cahier des charges se feront à partir des exigences de qualité souhaitées.

En général pour un cuir destiné à la fabrication des tiges de chaussures ont une résistance à la rupture minimum de 20 N/mm² et un % d’allongement compris entre 40% et 80%.

3.1 Application

Lors d’un essai de traction la matière se déforme en s’allongeant. Cette déformation est matérialisée par la courbe de déformation ci-dessous. La force de rupture et l’allongement peuvent être très différents suivant l’origine des peaux et le type de tannage utilisé. La force de rupture, ou contrainte permet de comparer les cuirs de différentes épaisseurs et de savoir ainsi quel est celui qui est intrinsèquement le plus résistant.
Exercice :

Noter les informations importantes du graphique.
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A partir de l’analyse de cette courbe, déterminer :

1. La force de rupture

2. La résistance à la rupture (contrainte)

3. L’allongement de l’éprouvette

(Valeurs à mesurer à l’aide d’une règle).
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